Mat-5.112 DYNAMIIKKA 1, tentti 5.9.1996

1. Partikkeli liikkuu vakiovauhdilla ~/Z m/s kartiopin-
nassa olevaa uraa pitkin. Kartio pyorii Y-akselin
ympiri vakiokulmavauhdilla @ =2 rad/s. Laske partik-
kelin nopeus ja kiithtyvyys uran loppukohdassa (par-
tikkeli on télldin Z-akselin kohdalla).

2. Kaksi kaltevalla tasolla olevaa partikkelia (m4=10,0 kg, g 9
mp=5,0 kg) on yhdistetty toisiinsa massattomalla nivel- "

sauvalla. Maddrita partikkelien kiihtyvyys ja sauvavoi- é/
ma, kun kitkakerroin partikkelin A ja tason vililld on

t4 =0,20 ja partikkelin B ja tason vililldi on up =
0,30 ja partikkelit liikkuvat alaspiin.

3. Kirjoita liikeyhtdlé kuvan partikkelille, kun alusta e
vérghtelee harmonisesti kulmataajuudella Q ja ampli- k% =t

tudilla A. Jouset ovat lepopituudessaan, kun partik- m

kelin siirtym# x ja alustan siirtymd y ovat nollia. =i };1

Milli kulmataajuuden £ arvolla systeemi joutuu I ]

resonanssiin. Painovoimaa ei tarvitse ottaa huomioon. alusta :v]_
4. Kuvan esittdmidn homogeenisen suorakaidelevyn Y __2n - lg

(mitat 2b, 2h, massa m) tuki B (tuenta symmetri-

nen) poistetaan #killisesti. Madrité tuesta A levyyn

kohdistuva voima heti tuen B poistamisen jil- " h
keen. Ohje: Muista kaavakokoelman taulukko
X
L=3.1. V. Nu— P
5. Tasapaksu ja homogeeninen palkKi on paikallaan ava- , [ =3——— "
ruudessa. Palkin toiseen pédhidn osun ammus kuvan -

osoittamalla tavalla takertuen palkin pashdn. Madritd
ndin syntyneen systeemin massakeskion nopeus ja sys- L Am
teemin kulmanopeus. Sek# palkin ettd ammuksen
massa on m.




